

铁管贯穿左胸 多学科联动抢救

本报文登6月27日讯(记者 姜坤 通讯员 王倩) 6月25日晚上7点多,威海市中心医院急救中心门前,一辆120急救车呼啸而至。医生从车上抬下一个浑身是血的男子,一根长约90厘米、直径约5厘米的铁管贯穿其左胸,情况危急。

当天晚上早些时候,该男子开车行驶在公路上。由于当时正在下大雨,导致视线受到干扰,男子开车撞上了路边的铁架,一根铁管穿过挡风玻璃,将该男子左胸刺穿。消防人员赶到后,将铁管锯断,而后由120接到了威海市中心医院。

到达医院时,该男子表情痛苦,大汗淋漓,面

色苍白,属于创伤后引起的休克状态,病情非常危急,一刻也不能拖延。急诊接到病人后,立刻开启“绿色通道”进行紧急抢救,在短短10分钟内就完成了相关检查,将患者送到手术室。

心胸外科、骨外科等科室接到指令后,立即参加抢救。

铁管穿胸而过,造成了非常严重的外伤,患者随时有生命危险。威海市中心医院心胸外科副主任王海文说:“因为铁管刺穿,该男子胸部肌肉损伤坏死非常严重,肩胛骨和左侧肋骨呈粉碎性骨折,同时左侧肺叶有两个超过5厘米的裂口,胸腔内有大量积血。必须立刻进行手术抢救。”

在很短的时间内,心胸外科和骨外科就联合制定了一套非常详细、安全、可靠的治疗方案。

“该男子情况比较特殊,由于铁管贯穿身体,伤者无法平躺,只能保持坐姿,导致无法麻醉。”王海文说,经过和麻醉科的紧急磋商,决定让伤者半坐位从气管插管进行麻醉。在麻醉科和手术室的配合下,术前准备只花费了极短的时间,而后按照已经制定好的手术方案进行抢救。

手术非常复杂,首先要做的,就是把铁管取出。如果直接抽出铁管,有可能导致大出血,所以胸外科采用了比较保守的方式,先把胸部皮肤和肌肉切开,在直视状态

下,把铁管小心翼翼地取出。铁管拿出后,再把散落在胸腔内的肋骨碎片取出,然后再把伤者的肺叶伤口缝合。然后骨外科把伤口周围的坏死肌肉去除。

经过4个小时的紧张抢救,手术顺利完成,目前伤者病情稳定,已转到重症医学科进一步治疗。

“像这种严重性的创伤,抢的就是时间。”王海文说,该伤者的成功救治,得益于威海市中心医院成熟的多学科救治机制和畅通的绿色通道。医院急诊科自搬迁后,实现了“一站式就医”,化验、CT、超声检查等在急诊区域就可以完成,急诊EICU为重危急症者提供了更全面的保障。



幼儿查体工作近入尾声

本报文登6月27日讯(通讯员 刘海颖) 为更好地了解学龄前儿童生长发育状况,及时发现和控制疾病传播,保证在园幼儿的身体健康,从4月中旬开始,文登区妇幼保健院对全区32所幼儿园近9000名儿童进行健康查体和健康指导。

查体项目主要包括:体格检查、视力筛查、口腔保健和血常规检查等内容,重点筛查肥胖、营养不良、身

材矮小、贫血、龋齿等健康隐患,并对幼儿的各项指标进行综合评价和健康干预。这次查体人数比去年增加1000人,区妇幼保健院抽调精干力量,并组织体检人员进行专题培训,保障查体质量。

据医生介绍,正常的儿童体重每年增长两公斤左右。但在查体过程中发现很多幼儿园的孩子每年体重增长到8到10公斤,出现严重的肥胖。根据这种情况医

生会给老师一个专门的指导建议,然后在家长反馈单上也给家长一些指导建议,建议家长要给这类孩子少食一些热量高的食物,经常带孩子进行户外活动,保证每年的体重增长控制在两公斤左右,有利于孩子的身高增长。

除此之外,龋齿在幼儿群体中发病率也有所增加。医生提醒,幼儿要养成早晚刷牙、饭后漱口的好习惯,少吃酸甜等刺激性食物。

吃樱桃也要当心过敏

本报文登6月27日讯(通讯员 丛玲) 近日,宋村中心卫生院收治了一名因为吃大樱桃过敏的患者。该患者前一天晚上食用总重约1斤左右刚从树上摘的大樱桃,第二天就出现了周身布满皮疹并瘙痒难耐的症状。医生给患者抗过敏治疗后,症状逐渐消失。

对此,医务人员提醒市民,现在各种新鲜蔬果上市,正是采摘季节,有水果过敏史者,首先要

管住自己的嘴,对已知的过敏水果坚决不要去冒险尝试,对同类水果或者不常食用的水果等一定要慎用。如果不慎吃了水果引起口角发红、脱皮、瘙痒等水果疹时应立即停止食用,迅速将脸、手清洗干净,局部涂抹抗过敏软膏。如果出现水肿、荨麻疹、恶心、呕吐等比较严重的全身症状时要尽快到医院就诊。此外,穿长衣袖衣服,采摘完毕,一定及时清洗衣物等,保持个人卫生,做好防护。

上班路上遇火险 及时警示解危急

本报文登6月27日讯(通讯员 姜婷婷) 近日,宋村中心卫生院内二科的姜婷婷医生在上班途中发现一辆货车的货物正在燃烧,她及时通知货车司机,避免了危险的发生。

事发时,姜婷婷正乘坐班车从202省道驶向龙海路,她无意间看到一辆中型载货车的货斗上一个纸箱正在着火,而司机对此毫不知情。

事态紧急,因班车

为密封玻璃,她不断敲打玻璃示警,但是货车司机没有看到。姜婷婷急忙跑到班车司机处,向他说明情况,班车司机加大油门,紧追不舍,终于与货车司机平行。姜婷婷医生打开班车门口处玻璃,向货车司机大喊着打手势,全车的工作人员也都帮着一起引起货车司机的注意力。终于,货车司机看到了他们的手势并靠

边停车,这时,货车后斗上的货物已经烧着了大半,如不及时处理可能有驾驶室着火,甚至油箱爆炸的危险。司机停车后,紧急清理后斗上的货物并扑灭火源。一场公路上的危险,被及时制止,大家都松了一口气。

进入盛夏时节,各位司机一定要注意查看车辆状况,远离火源,避免造成不必要的人身财产伤害。

义诊活动走进社区

本报文登6月27日讯(通讯员 包金玲) 近日,文登区妇幼保健院党支部组织党员医务工作者走进南山社区开展义诊活动,加强健康和医学知识的宣传普及,推行便民惠民措施,提升医疗卫生服务质量和水平。

活动中,党员们认真了解群众疾病情况,细心地为群众解答疾病问题,为群众提出合理的治疗方案,并向前来就诊群众发放各种常见病的宣传册,为群众倡导健康生活方式给予科学合理的指导,此次义诊活动共发放宣传单、宣传折页300余份,接受群众咨询130余人次,免费测血压40人次。

活动结束后,社区的居民们纷纷表示,医生耐心的诊断让他们更好的掌握了自身的健康状况,希望医院以后能够经常开展

这样的活动。

开展“主题党日”活动,是加强党员理想信念教育,推动“三会一课”组织制度落实的重要抓手。区妇幼按照“理论学习与实际服务相结合、志愿义诊与下乡体检相结合、内强素质与外树形象相结合”的工作思路,由党员干部组成医疗组,坚持定期下基层开展医疗巡诊、免费体检、免费发放药品、健康知识普及、医保政策宣传等活动,真正通过“主题党日”把党员干部的素质能提升起来,把党员干部的力量凝聚起来,把党员干部的模范带头作用发挥起来,把党员干部服务群众的的思想意识转变成全院职工主动为群众服务的自觉行动,带动全院干部职工以优质的服务、精湛的技术、良好的作风,为广大群众提供更满意方便的医疗服务。

口腔医生优质服务 七旬老人致信感谢

本报文登6月27日讯(通讯员 丁欣欣) 近日,区口腔医院口腔外科来了一位七旬老人,她将一封感谢信送到一名医师手中。

这位老太太因为牙齿疼痛难忍到医院就诊,经口腔医师诊断其患有根尖炎及牙体缺损,根据老人的症状,医师对老人其中一颗牙齿进行根管治疗,另一颗进

行烤瓷冠修复治疗,几次复诊后老太太牙齿疼痛的症状消失,因为牙齿做了牙套,咀嚼效率也提高了。

此后,医师又将老人孙女的牙病治愈,为表达感激之情,她特意送来了感谢信致谢。她说“除了口腔医院大夫的技术,令我感动的还有他们对病人的态度,给我孙女治牙的时

候都已经过了下班点了,知道我孙女第二天要开学以后,大夫就在这加班给我孙女整牙,整完了天都黑了,还告诉我们一些口腔保健的常识,就像对待自己的亲人一样的细心,手艺好服务没得挑,真的不知道怎么感谢,才写了这封感谢信表达一下心里的感谢。”

我的健康我管理



本报文登6月27日讯(通讯员 杨清杰 杜菊莉) 为了加强辖区慢性病患者的指导,引导辖区居民提高慢性病管理意识,提升慢性病患者和高危人群自我管理的能力,6月23日早上6时,界石镇卫生院组织医务人员到高楷村指导慢病患者开展自我管理活动。

界石镇卫生院对辖区高血压、糖尿病等慢性病患者,推行自我管理新模式,让患者树立正确的

健康意识,继而改变不良的生活方式,从而控制血压和血糖。

活动中,家庭医生定期为他们授课,采用知识培训和互动交流相结合的方式,指导组员学习运动锻炼、改善呼吸、压力管理、平衡膳食、烹饪技巧、戒烟限酒、食品安全、合理用药等方面的自我管理知识和技能。慢病患者都踊跃参加自我管理小组活动,大家自我管理健康的意识明显增强。

以为是胃病 却是颈椎病

本报文登6月27日讯(通讯员 丁欣欣) 近日,区口腔医院来了一位特殊的病人,他手里拿着在其他医院拍的胸部CT检查和胃镜检查的片子,让医生治疗“胃病”,医生仔细检查发现,此“胃病”非彼“胃病”。

55岁的孙先生是一位有20多年车龄的出租车司机,今年4月份发现自己咽

食困难,进食后恶心,颈项部活动障碍,并伴随着轻微头痛症状,到一家医院拍了片子后医生说他有轻度胃炎,进行药物治疗,但是症状没有丝毫改善。后慕名来到市口腔医院,医生通过对其片子、症状以及职业的综合研究确定,该病人实则患上了颈椎病。随后采用中医微创疗法对其进行治疗,三天后,

病人头痛症状缓解,颈项部活动范围扩大,吞咽困难症状明显减轻,不到十天完全康复。

口腔医院腰腿痛科医生介绍说,一般人理解的颈椎病仅表现为颈椎部位不适,其实头晕头痛、眼胀、视力模糊、耳鸣、吞咽障碍与咽喉异物感等都可能都是颈椎病的表现,需要病人和医生的仔细辨别。